

# 一群人寒夜里 “拉车门”

## “打更人平安夜巡”又开始了

寒风瑟瑟，夜雨绵绵，百合社区网格员和三强紧了紧衣领，手电光划破夜色，定格在一辆银色轿车上。

2月5日晚，北仑区新碶街道百合社区启动“打更人平安夜巡”行动，这辆银色轿车是和三强检查的第一辆车——他伸手轻拉车门，咔嗒一声，门开了。副驾驶座上放着一只黑色皮包，后座还有两箱年货。“车门都没关呢！”他立即通过114平台联系车主，同时守在车旁。15分钟后，匆匆赶来的车主刘师傅感激地握着和三强的手：“我平常就老忘记锁车门，这次皮包里还放了好多过年要包红包的现金，还好你们提醒我，丢了可就损失大了！”



网格员平安夜巡。

### 1 展开地毯式“拉车门”排查

临近春节，百合社区网格员在日常走访中不断接到居民反映：路边停车忘关车门导致财物失窃的情况时有发生。民有所呼，必有所应。社区迅速组织起一支由12名网格员和微网格长组成的夜巡队伍，启动“打更人平安夜巡”专项活动，对辖区内主干道停放车辆展开地毯式“拉车门”排查。

2月5号晚上8点，四支小分队同时出发。网格员们携带着强光手电、记录仪和厚厚的登记册，沿着六条主干道逐车检查。在长白山路，网格员顾皆瑛发现一辆白色越野车不仅未锁，车窗还留着缝隙，车内充

电宝、皮包等物品清晰可见；凤洋三路上，微网格长安文静连续发现3辆车未锁，其中一辆车的钥匙竟还插着。每当发现隐患，网格员和微网格长们或立即寻找联系车主，或在车旁值守，直至车主返回。

“我们拉车门时都特别小心，只是轻触把手确认。”网格员和三强边记录边说，“但更费心力的是后续工作。要联系车主，要解释情况，有些车主联系不上，还有些车主很久以后才能回来。”寒夜里，手电光在街边交织成网。海天园小区门口沿街店铺的一位店主见此情景，还特意来热茶。

### 2 这项行动已连续开展了5年

四个小时的巡查中，温馨与警醒交织。凌晨汇总数据复盘时，大家才发现本次夜巡活动共计排查汽车317辆，其中47辆未锁。这些未锁车辆中，有21辆存放着钱包、笔记本电脑等贵重物品。所幸，所有隐患均得到现场处置——或由车主当场锁闭，或由网格员守护至车主返回。此次“拉车门”行动不仅避免了潜在财产损失，更是一次深入的安全宣传教育。针对排查中发现的高发路段和时段，社区已制定微网格重点巡防方案，并将通过微信群、宣传栏等多种渠道，持续强化居民的安全防范意识。

事实上，“打更人平安夜巡”行

动已连续开展了5年，是百合社区年末平安守护体系的一环。百合社区创新建立了“网格排查、物业联动、居民参与、技防补充”的四维防控机制。针对春节治安特点，同步开展“平安喇叭”晚间提示、重点区域视频巡查、防盗宣传入户等活动，形成立体化防护网络。

“从古代的‘天干物燥，小心火烛’，到今天的‘关好门窗，锁好车辆’，变的是提醒的内容，不变的是那份守护的初心。”在百合社区党委书记齐龙看来，最朴实的“拉车门”动作，不仅拉近了与居民的距离，更拉紧了社区的安全防线。

记者 陈烨 通讯员 姜珏伊 文/摄

集健身、竞技、休闲于一体

## 观海卫体育公园开放了

2月6日上午，慈溪市观海卫镇首座综合性全民健身场馆——观海卫体育公园正式开门迎客，不少观海卫及周边乡镇的市民闻讯赶来，扶老携幼抢先体验这份“家门口的运动福利”。这座总投资2.5亿元的民生工程，终于揭开面纱，不仅填补了观海卫镇大型公共体育设施的空白，更让当地老百姓不用往市区跑，在家门口就能享受到媲美城市核心区的专业运动服务。

### 室外运动区已经率先开放

据悉，这座体育公园就坐落在观海卫镇新城核心地段，紧挨着镇中心区域，交通便利，总用地面积近4.8万平方米，集健身、竞技、休闲于一体，不管是日常锻炼还是全家散心都合适。项目建设期间，公牛集团主动伸出援手，捐赠5000万元助力工程落地，彰显了本土企业的社会责任。作为观海卫镇重点民生工程、“家门口系列”标杆项目，它的落成，既是镇里践行“健康慈溪”理念、推进“全民健身”的具体行动，也让观海卫的城镇品位再提升，老百姓的生活圈更有“质感”。

记者在现场看到，公园建设处处透着“贴心”，抱着“全龄友好、专业共享”的想法，照顾到老人、小孩、年轻人等不同人群的运动需求。目前，室外运动区已经率先开放，篮球场、网球场、户外足球场、门球场一应俱全，还有年轻人喜欢的滑板公园、小朋友爱去的儿

童乐园。更贴心的是，部分室外场地免费向市民开放，让观海卫老百姓不花一分钱，就能用上优质的运动场地。

更让大家期待的是，室内场馆预计3月5日就能全面开放，其中两大专业场馆更是戳中了不少老百姓的需求。一是赛事级恒温游泳馆，严格按照国际标准打造，25米×50米的标准泳道区（共10条专业泳道），还专门划分了浅水区和教学区，不管是小孩学游泳，还是大人日常训练都安全又合适；水温常年恒定，水质每天专人监测，再加上专业教练和全天候救生人员值守，家长带娃学游泳也更放心。二是多功能篮羽馆，设计特别灵活，通过可升降的专业灯光、多功能场地划线和高性能运动地面，一片场地既能当羽毛球场，又能当篮球场，平时老百姓能来健身，镇里也能在这里办体育比赛，不浪费每一寸空间。

### 智慧管理和生态休闲相结合

除了专业的运动场地，公园的细节也考虑得很周到，把智慧管理和生态休闲结合在了一起。公园用了智慧控制系统，实现“一片一灯”精准控制，既节能又方便；整个公园被绿植环绕，搭配上夜间智能照明、开阔的阳光草坪和舒适的景观座椅，老百姓运动累了，就能坐下来歇一歇、聊聊天。另外，专门设置的儿童公园、滑板区和慢跑廊桥，让老

人能散步、小孩能玩耍、年轻人能运动。

观海卫镇相关负责人表示，体育公园的投用是镇里打造高质量“15分钟健身圈”、让城乡公共服务更均衡的重要一步，“用看得见、摸得着的便利，让老百姓感受到了城镇发展的温度，带动更多老百姓养成健身习惯，拥抱健康美好生活”。

记者 吴丹娜  
通讯员 何晨薇 黄克纯 文/摄



新开放的观海卫体育公园。